

7月1日起,北京、深圳、河南、陕西、安徽、海南等多个省市同时提高最低工资标准,平均增幅基本都在20%以上。据悉,今年上调或计划上调最低工资标准的省市区共有27个。有媒体报道称,中国低收入者已经成为密集加薪期的最大受益者。

18省份提高最低工资标准

平均增幅超过20%,低收入者在密集加薪期受益最大

是对中国低收入劳动者的补偿性增长

今年1月23日,江苏省第一个上调最低工资标准,从而带动了全国大部分省市跟进的“加薪潮”。

据不完全统计,到目前为止,全国共有18个省份上调了最低工资标准。

近日,人社部工资研究所专家孙群义表示,这轮工资增长实际上是对中国低收入劳动者收入的一次补偿性增长。

根据《最低工资规定》,最低工资标准每两年至少要调整一次,但很多地方上一次上调都在两年前。因此,在经历了去年以来的促增长之后,此次调高力度颇大。

另外,中国目前的最低工资标准仍偏低。2006年12月全国总工会曾要求,3年内各地最低工资标准达到当地社会平均工资的40%以上。目前来看,一些地方还未达到这一比例。

以北京市为例,2009年北京职工的月平均工资为3726元,最低工资仅为800元。以海南省为例,2009年全省职工平均月工资为2077.8元,最低工资仅为630元,今年7月1日提高后也只有830元。

不会降低中国对外资的吸引力

全国总工会集体合同部部长张建国表示,当前收入分配不合理的标志就是普通工人收入过低。他认为,现阶段劳资矛盾增多,说明提高劳动报酬在初次分配中的比重已经刻不容缓。

不过,大范围的最低工资标准提高也引起了一些争议。有人担心,这将会增加企业的运营成本,从而降低中国对于外商投资的吸引力。

对此,商务部新闻发言人姚坚日前称,目前中国对外资的吸引力已经不完全是在低廉的劳动力,关键在于巨大的市场和完善的产业配套能力。部分省市对最低工资的上调,符合国家整个经济和产业政策变化趋势,要让更多的产业工人和全民能够享受到经济发展的成果。

防止“国富民穷”,降税加薪

全国总工会日前披露的一组数据显示,我国居民劳动报酬占GDP的比重,在1983年达到56.5%的峰值后,就持续下

降,2005年已降到36.7%,22年间下降了近20个百分点。

据统计,目前中国企业的税负在世界范围内属较高,尤其是民营企业税负总量在40%以上。

还有数据显示,今年前5个月,我国财政收入超过3.5万亿元,与去年同期相比增速达到30.8%。经济学者预计,今年年底我国财政收入可能超过8万亿元。

以上3组数据说明,降税加薪在当前财政收入充裕而劳动者收入相对较低的情况下,是可行的一条道路。

针对这一现状,中国劳动学会副会长兼薪酬专业委员会会长苏海南日前提出了“国民收入倍增计划”。

他表示,对于利润空间较小、短期内转型升级可能性不大的劳动密集型产业,可以在其提高职工工资后,由政府通过减税等措施予以补助扶持。

除了提高最低工资标准,全国总工会还明确提出,力争2012年在各类已建工会的企业实行集体合同制度,全面推行工资集体协商。

据《第一财经日报》

我国GDP去年增速调为9.1%

国家统计局2日发布公告,对去年国内生产总值(GDP)数据进行修订,修订后增速上调了0.4个百分点,达9.1%。

经初步核实,2009年我国GDP现价总量为340507亿元,比初步核算数增加5154亿元;按不变价格计算的增速为9.1%,比初步核算数提高0.4个百分点。

对GDP数据进行修订,是我国GDP核算制度的重大改革。经国务院批准,2003年开始,我国GDP核算要经过初步核算、初步核实和最终核实3个步骤。

各国GDP核算都要不断修订。例如,美国年度GDP数据在次年5月发布估算数后,还要修订5次。

据新华社电

发改委调查900种药品的出厂价

昨天,国家发展和改革委员会发出通知,要求对新进入国家医保目录的药品,以及部分已规定最高零售限价药品开展出厂价格专项调查,涉及900多家生产企业,近900个品种。

这次调查由发改委药品价格评审中心统一组织。调查人员将通过实地查阅财务账目和原始销售凭证等方式,获取药品实际出厂价格及生产企业财务经营状况等基础信息。对于不配合调查,拒报、虚报、瞒报的生产企业将依法予以查处。

据新华社电

新疆第七届哈密瓜节20日开幕

昨天下午,新疆哈密市政府在郑州举行新闻发布会,由哈密市委、市政府主办,以“甜蜜之都精彩哈密”为主题的中国·哈密“甜蜜之旅”第七届哈密瓜节,将于今年7月20日在哈密盛大开幕。

哈密瓜节期间,将举行国际旅游小姐大赛新疆赛区总决赛、精品奇石交易会、美食节等系列精彩活动。哈密市委常委、宣传部部长朱新元向河南人民发出邀请,欢迎届时前去旅游观光、品尝哈密瓜。

身兼哈密市奇石协会会长朱新元介绍,瓜节的最大亮点当属中国·哈密首届国际奇石博览会的举办。

届时,八方奇石将齐聚瓜乡,全国奇石收藏界的专家将云集哈密赏石、评石,并召开中国观赏石文化研讨会和举办规模盛大的精品奇石交易会、拍卖会。

朱新元说,在哈密已形成奇石产业。“当地从事该行业的人有5万之多,其中有1万人以捡石头为生。有人靠捡石头成了百万富翁,买豪车、住别墅。”

晚报记者 胡审兵

速览中国

“翅膀”拍扁公交车

昨天11时50分左右,位于武汉晚报武昌区至青山区交界的罗家桥路口,名为“翅膀”的不锈钢雕塑拆除时,因施工吊车绳子突然断裂,雕塑坠落砸中路过的588路双层公交车。

公交车的二层当即被压扁,车玻璃被砸碎。事故发生时公交上有40多名乘客,致使8人受伤,其中1人重伤。目前,伤者都在医院观察治疗,事故详情还在进一步调查中。

据了解,名为“翅膀”的不锈钢雕塑是由武昌区进入青山区的“地标”,因为要修中环线才进行拆卸。雕塑本来有一对,7月1日晚已拆卸掉一个。

据新华社电



双层公交车上面一层完全被砸扁。
《武汉晚报》记者

教育局长出任公司董事长,收购公办学校

调用在编老师,按民办学校运行,三年学费1.3万元

遂宁中学外国语实验学校和遂宁二中实验学校在四川省遂宁市很出名,一是因为硬件设施和教学质量在全市数一数二,二是因为其高昂的学费。

近日,记者在遂宁二中实验学校门口看到了该校《2010年三年制初中新生报名须知》,上面写着:“我校三年制初中学生一年的学费标准为4500元人民币,学校对三年一次性缴纳者优惠1500元,即三年一次性交1.2万元。”

遂宁中学外国语实验学校的收费更高,“三年一次性交1.3万元”。

遂宁市物价局6月4日发布的《关于核定遂宁中学外国语实验学校、遂宁二中实验学校收费标准的复函》显示,上述两所学校是遂宁竟成教育投资有限责任公司投资兴办的具有独立法人资格的两所民办学校,学费标准都经过了物价部门的核准。

对此,有家长质疑:“明明是遂宁中学和遂宁二中这两所公办学校创办的实验学校,怎么就成了民办学校?”

记者调查发现,遂宁竟成教育投资有限责任公司的法定代表人是遂宁市教育局局长张永福,总经理是遂宁二中校长许玉权。

当地知情人士说,这两所实验学校其实并非民办,学校的老师都是从遂宁中学和遂宁二中选出来的,这些在编教师的工资福利仍然由财政拨款,“说白了就是‘假民办’,有些人在打着民办的旗号敛财”。

有“公有民办”改制学校的背景

曾在当地教育部门担任要职的易纲(化名)透露,这两所实验学校之所以能收取高价学费,是因为有“公有民办”改制学校的背景。

1998年,国务院办公厅转发教育部《关于义务教育阶段办学体制改革试验工作的若干意见》,提出要选择基础薄弱学校进行“公办民助”、“民办公助”等办学体制改革的试验。

2004年,遂宁中学外国语实验学校、遂宁二中实验学校分别成立,为“按民办学校机制运行的改革试验学校”。

完成改制后,两校“参照民办学校运行”,学费开始大涨。

“不存在国有资产流失问题”

但是,2009年,教育部等7部委联合下发文件要求:“2009年秋季开学前全面完成义务教育阶段改制学校清理规范工作,拟用3年时

间完成普通高中改制学校的清理规范工作。”

今年年初,有消息称,遂宁这两所实验学校将被当地一家大型企业收购,合并为一所私有化民办学校,收费标准会进一步提高。

就这样,两校到了遂宁竟成教育投资有限责任公司旗下。

6月25日,记者从四川省工商行政管理局网站查询到,竟成公司注册资本1000万元,于2010年1月12日在遂宁市工商局注册成立,经营范围是“教育项目投资;教育信息咨询服务”,该公司的法定代表人为张永福。

对此,遂宁市教育局办公室主任袁爱军近日称,竟成公司的性质是国有控股公司,两所实验学校被收购后还是政府的国有资产。“收购学校的企业虽然是国有控股企业,但使用的资金是非国家财政性经费,这是合法合理的。”

遂宁市监察局则表示:“网上说这是‘非法侵吞几十亿国有资产的惊天大阴谋’,该说法不属实,更不存在国有资产流失的问题。”

不过,袁爱军承认,目前两所实验学校自聘的教师只有314人,大多数教师还是从遂宁中学和遂宁二中调过去的在编教师。

据《中国青年报》